G
Correction

Exercice 1
Les mots manquants sont :

1) Une bijection
2) La droite de regression
3) Des primitives

4) Fonction dérivable

Exercice 2
1) La bonne réponse est C

En effet :

1 ! 1
VreR: (_56—2x+5) — —5(—2.%‘ + 5)16—2x+5 = _ x (_2)6—2x+5 — e—2:c+5

2) La bonne réponse est A

L’équation caractéristique s’écrit : r2 —4 =0

Sans calculer le discriminent de cette derniére, on remarque que 1> —4 =0 <= (r—2)(r+2) =0 <
rir=2oury=—2

L’équation caractéristique associée admet deux racines réelles distincts, donc les solutions de I’équation
différentielle y” — 4y = 0 sont les fonctions de la forme :

x> ke™® + ke [ kiK' e R, donc z — ke*® + ke 2 [ kiK' eR

3) La bonne réponse est A

xr—>+0 x—+00 X

lim (z—e%)= lim x« (1 - f) = (+0)(1 = (+0)) = (+0)(—m0) = —©0
4) La bonne réponse est B
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Exercice 3

) On a :

e AB = zp —zal = [1+i—(—V2)| = /(1 +v2)2+12 =1+ 22+ 2+1 =4+ 2/2
.AC=|zc—zA\=\1—z’—(—\/§)\—\/(1+f) (=12 =/1+4+2V24+2+1=+/4+2V2

On obtient donc AB = AC' , d’ou :

Le triangle ABC est isocele en A‘

2-a) S est la similitude directe du plan d’écriture complexe : 2/ = (1 + )z + 1 — 3i

On a:

I+dzp+1-3i = 1+i)B3+9)+1-3i = 3+i+3i—-1+1-3i = 3+i = zp
Et :

(14+i)zp+1-3 = (1+i)?+1-3i = 14+2i—1+1-3i = 1—i = z¢

On en tire que :

\S(D):Det S(B):c\

b) Cherchons les éléments caractérisitiques de S :
e Centre : Puisque S(D) = D , alors D est le centre de la similitude S.
« Rapport : C’est le module du coefficient de z : r = [1 +4| = /1 + 1 = /2

e Angle : C’est un argument du coefficient de z :

1474

Al
£

et ety

)

)+zs

Conclusion :

La similitude S est de centre le point D , d’angle de mesure Z et de rapport /2
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¢) Puisque S(D) =D et S(B)=C
Alors image de [BD] est : S([BD]) = [S(B)S(D)] = [CD]

D’ou :

‘L’image du cercle (C) de diametre [BD] par S est le cercle (C') de diametre [C' D] ‘

Exercice 4

1) Méthode : On commence par construire ug = 4 sur ’axe des abscisses, puis, en sachant que u; est I'image
de wup par la fonction f, on utilise la courbe (C') pour construire u; = f(ug) sur 'axe des ordonnées, enfin,
on utilise la droite (D) : y = z pour "projeter” wu; sur 'axe des abscisses.

On construit de la méme maniére us = f(u1) et ug = f(ug).
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2-a) Démontrons par récurrence que : Yn € N |, u,, > 3

o Initialisation : pour n =0:uy =4 >

N | —

La proposition est vérifiée pour n = 0.

TN . 1
o Hérédité : Supposons qu’on a, pour un certain n € N | u,, > 30 montrons alors que dans ce cas , on a
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1
Puisque que f est une fonction strictement croissante sur ]0; +oo[ , donc wu, > 3 = f(un) > f (

18

1
5 .

Or, on sait que : f(up) = uny1 et f ( 1 =
dx -+7
2
1

On en déduit que : u,41 > 3

Conclusion : On conclut par récurrence que :

1
VneN:u, > -
2
On a:
Suy, + 2
N N n — Up = n) — Un = - 5  Un
neN, Uyt —u flup) —u Tu, 17 U
(Bun +2) —un(dun +7)  Buy + 2 —4ul + Tuy
B duy, + 7 B duy + 7
B —4uZ — 2u,, + 2 o 2(=2uk —un +1)
B du, + 7 duy, +7

Or, pour tout n € N : 2(u,, + 1)(=2u, + 1) = 2(=2u2 + up, — 2up + 1) = 2(=2u2 — up, + 1)

On en déduit que :

2(up + 1)(—2u, + 1)

VneN, upi1 — Uy = T 57
n

1
Puisque Vn e N : u,, > R alors il est évident que u, +1 >0 et 4u, +7 >0
Donc le signe de up4+1 — uy, est celui de (—2u, + 1).
1
De plus u,, > 3 = 2u, <—-1= —-2u, +1<0
On en tire que : Vn € N | up1 — up <0

On en déduit que :

‘La suite (up)nen est une suite décroissante.

On a vu que la suite (uy,)ney est décroissante .

1 1
Et que : Yne N, u, > 3 donc (up)nen est minorée par 3

D’ou :

‘La suite (un)nen est une suite convergente.
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b) On sait que :

1
o f est continue sur ]0; + o[ , donc aussi sur ]2; +oo[ .

1
;+0 =5+
5242 5 1
5 IEIEOO]C(I) = IEIJIrlOC 4i 1 = =1 et f est strictement croissante sur ]2; +oo[

1
QUO—4€:|2;+OO

|
(DB~

En effet f <;> =

| —

o (uy) est convergente

Donc la limite ¢ de (uy,) est solution de 1’équation f(z) =z .

50+ 2
fl)=1 451725 = 50+2=L4+T)

— 50+ 2 =402 + 70 = 4P +2A-2=0

— 2024+/0—-1=0 < ({+1)(20—1)=0 (On a factorisé ce méme trindéme en 2 — b))

— (+1=0o0u20—-1=0 <= €=—10u€=§

1 1 .
Or, —1¢ ]2; +oo[ et donc, seul £ = 3 convient.
. 1
A un = =5
Exercice 5
l-a) Puisque lirg xlnz =0, alors :
li = li Inz —2x=0-0=0
xl»%l+f($) Jlim zlnz -2z
De plus f(0) = 0, on obtient donc : lim f(z) = £(0)
z—0
D’ou :
’ f est continue en 0
b) Calcul :
lim M = lim tinz —2z = lim M = lim Inz -2 = —0
z—0+ z—0 z—0+ T z—0+ x z—0+
RO
z—0t z—0
— f(0

¢) On déduit de lim M = —o0 que f n’est pas dérivable a droite en O .

z—0t x—0

Interprétation graphique :
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’ (Cy) admet une demi-tangente verticale au point d’abscisse 0 , donc au point O(0;0) ‘

Ona lim f(z) =+4+wet lim S =+0.
r——+00 r—+00 I

Interprétation graphique :

La courbe (Cy) admet une branche parabolique de la direction celle de I’axe des abscisses au voisinage de + oo

f est dérivable sur |0, +o0] :

Vzel0;+oo| : f/(z) = (zlnz—2z) = z'Inz+z(nz) —2

1
Inz+axx—-——-—2 = Inxz —1
T

Ou encore :

‘VJZ €]0; 4o , f'(z) = -1+ Inx

On résoud 'équation f'(z) =0 < lnz =1 < x=e¢
Or, on sait que la fonction In est croissante sur ]0; 4+o0[ , alors :
Vre]fe] :0<ax<e & lnz<1l «— —-1+hz<0 < [f'(z)<0

Veeleg+w[:z2e & Inz>21 «— —1+hz>0 < f'(z)=0

f est décroissante sur ]0;e]
f est croissante sur [e; +oo[

A partir de ce qui précede, on dresse le tableau de variations de f :

x 0 e +00
f'(x) - 0 +
0 +o0
f N\ /
—e
En effet, on a: f(e) =elne—2e =e —2e = —e

Méme si c’est non demandé, et afin de construire le graphique (Cf) d’une maniere plus précise, on cherche
le point d’intersection de (C'y) avec I'axe des abscisses (OI) . Pour cela, on résoud Iéquation f(x) =0

f(x) =0 &= 2lnz—-2r=0 «— zlnr =21 «— hr=2 < 1 =¢2
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Donc (C) coupe I'axe des abscisses au point d’abscisse € .
On peut aussi déterminer 1’équation de la tangente en ce point : y = f/(e?)(x — €2) + f(€?)
On a: f(e?) =0 (évident), et f'(e?) = —1+Ine? = —1+2lne=-1+2=1

L’équation de la tangente au point d’abscisse e? est donc : y = x — €2

Graphique :

5-a) Intégration par parties :

8
8

S—
I
E
8
g\

&
I

1

On pose et donc
P {v'(m) =z %
2

Donc :

https://groupe-reussite.fr/cours-particuliers/maths/tous-niveaux/france/

11


https://groupe-reussite.fr/cours-particuliers/maths/tous-niveaux/france/

2 2 2 2 2
K = J zlnz dz [xlnx] —J 1><3L1—d:10
1 2 1 1 X 2

92 1 (2 12277
= —In2-0--= dr = 2ln2 — - | —
- In 2“ . n 2[2]1
1/22 1 1
= 2In2-—=[=-= = 2ln2—7><§
2\ 2 2 272
= 211r12—§
4
3
K=2mh2-"=>
ey

b) L’aire de la partie du plan limitée par la courbe (Cf) , la droite (OI) qui est 'axe des abscisses, et les
droites d’équations © = 1 et z = 2 est en unité d’aire (UA) :

2
A= [ @) s

Et puisque la courbe (Cy) est en dessous de I’axe des abscisses sur 'intervalle [1; 2] , alors Vz € [1;2] : f(z) <0

A=ff(x)dx=f—f(x) dx=122x—xlnxdx=J22xdx—K

1 1

On en déduit que :

2 3 12+3 15
A=[x2]1—K=4—1—21n2+1= 1 22=— 22 (U4)

Finalement, puisque 1'unité graphique est 2cm , alors 1 UA = 2 cm x 2 cm = 4 cm?

A=15—-8In2 cm?

Exercice 6
Pour dire si I'affirmation de 1’éleve est vraie ou non, on utilise des notions de probabilité. Pour ce faire :

e On utilise la variable aléatoire X qui correspond au nombre d’épreuves réussies.

e On détermine la loi binomiale associée a X.

e On calcule P(X > 2) , car pour obtenir au moins 4 tickets qui permetteront de gagner 2500 F CFA, un
joueur doit réussir a loger au moins 2 boules dans le trou.

e On compare P(X = 2) &4 0,2 car I'éleve affirme qu'un joueur a moins de 20% de chance de gagner les
2500 F CFA.

Puisque le joueur recoit 4 boules, alors les valeurs prises par X sont : 0; 1; 2; 3 et 4.

De plus, le joueur a 25% deughamarsugs-logssienrehnskadivtifels/iabs s mivesuxfrancdsi binomiale de parametres
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n=4etp=0,25
Donc :

P(X =k) = (k) x (0,25)F x (1 —0,25)*"% avec k € {0;1;2;3;4}

On obtient :

4
P(X =k) = ( ) x (0,25)% x (0,75)*7% | avec k € {0;1;2;3;4}

P(X>2) = P(X =2)+ P(X =3) + P(X = 4)

- <4> x (0,25)% x (0,75)472 + @) x (0,25)% x (0,75)*73 + (i) x (0,25)* x (0,75)44

= 6 x (0,25)% x (0,75)2 + 4 x (0,25)% x 0,75 + (0, 25)*

-

On en tire que :

|P(X >2)>0,2]

On conclut que :

L’affirmation de I’éléve est fausse : Un joueur a environ 26% de chance de gagner 2500 F CFA
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